

# 美国小飞机失事 中国游客两死四伤

新华社洛杉矶 10月 6 日电 (记者薛颖) 经中国驻洛杉矶总领事馆证实,6名中国游客在从美国联邦北马里亚纳群岛的天宁岛飞往塞班岛途中,所乘坐的7座小型飞机失事,两名中国游客和飞机驾驶员遇难,另外4名中国游客受伤。伤者暂无生命危险。

根据总领事馆提供的情况,当地时间6日凌晨2时(北京时间6日0时),STAR MARIANS航空公司的一架小型客机从位于太平洋的北马里亚纳群岛天宁岛起飞后与塔台失去联系。负责搜救的当地海岸警卫队在几小时后发现了飞机残骸。

机上除飞机驾驶员外的6名乘客均为中国公民,分别来自江苏、浙江两省。伤者已被送往当地医院救治。在同一个旅行团队的部分死者家属已抵达塞班岛。据了解,游客从天宁岛飞往塞班岛多乘坐小型飞机。

中国驻洛杉矶总领事馆得到有关消息后,第一时间介入,联系有关旅行社和北马里亚纳群岛有关部门,敦促做好伤员救治、死伤者家属安置等工作。总领事馆工作组将很快抵达当地。

北马里亚纳群岛拥有美国联邦领地位,首府是塞班岛。

10月1日,是美国政府新财年的起始日。由于民主共和两党未能就政府新财年预算决议达成共识,美国政府陷入17年来首次关门风波——自1日起非核心部门“停摆”,约80万政府雇员实施强制无薪假。受此影响,美国总统奥巴马取消了亚洲之行,包括缺席亚太经合组织(APEC)第21次领导人非正式会议和美国—东盟峰会、东亚峰会。

不过,在政府“停摆”6天后出现了一点缓迹象,“被休假”的国防部部分文职雇员从7日起重返工作岗位。因为众议院10月5日通过法案,确保公务员在政府恢复运作后将获得薪金补偿。国防部长哈格尔随即宣布,经咨询部门法律顾问及与司法部沟通,决定让国防部约35万名文职雇员重新上岗,占该部“被休假”雇员的9成。

其实,在美国,政府关门不是新鲜事,自1977年以来,联邦政府总共出现过17次,一些州、县政府也发生过类似事件。联邦政府出现关门次数最多的年份是卡特总统任内的1978年,总共3次。年内次数最多的是

◎国际随笔 ●刘 涠

# 美国政府的关门风波

里根总统,1981年至1989年8年执政期间共经历8次。时间最长的关门事件发生在17年前,克林顿总统任内的1995年12月16日至1996年1月6日,达22天,被认为是美国历史上最严重的一次预算危机。而纵观之前历次关门,都是发生在要美国少数富有的群体大幅度让利的时候。

这次也不例外,具体与医改法案有关,是美国一些势力所代表的小部分富人和大企业主群体,不愿为倾向弱势群体的医改做出让步。医改法案是奥巴马总统第一任期内

的主要政绩。根据该法案,从2014年起,所有美国人都必须购买医保,雇主必须为雇员提供保险。医改法案把医保覆盖到全美国3200多万人目前没有医保的人,从而实现全民医保的目标。医改法案体现了对弱势群体的关注,但却令高收入阶层担心他们目前享有的医保水平会因此下降,并担忧医改增加财政负担,进而影响经济复苏,因而医改法案遭到共和党的坚决反对。上月20日至30日,共和党控制的众议院至少3次提出不同版本的临时拨款议案,都与阻挠奥巴马医改

实施的内容相捆绑,但均未得到民主党掌握的参议院通过,最终导致联邦政府“断粮”。

当然,共和党一些人士强调的,是要减少政府财政支出,事实上,美国近年确实存在公共债务飞涨的问题,但其主要原因则是庞大的军事支出,以及过去30年一直在执行的对富人和企业有利的减税措施。美国国会预算局的一份报告指出,正在进行的减税措施使今年的国家财政收入减少9000亿美元。

这次美国政府关门,由于只是局部,所以对美国社会极少数富有群体的影响并不

太大。受影响的主要是环保、能源等“非核心部门”所涉及的服务对象,还有数十万被迫暂时“下岗”的政府普通职员。此外,美国400余处国家公园、国家纪念园和纪念碑以及受联邦政府支持的史密森学会旗下博物馆也随之关闭,如著名的黄石地质公园,这也让远道而来的外国游客大失所望。

而表示失望的还有一些国家。奥巴马取消了全部访问亚洲的行程,主办这届APEC峰会的印尼通信与信息部长迪法图·森比令就在峰会地点巴厘岛说,“没有奥巴马,你可能想像我们多么失望”。印尼副总统政治团队主任安瓦尔4日说:“现在都在流传这个笑话,为什么奥巴马取消行程呢?可能是因为他付不起油费和住宿吧。”这可不是什么好笑的笑话。”俄罗斯总统新闻发言人佩斯科夫4日说,俄罗斯对俄美总统不能在峰会期间举行双边会晤表示遗憾,“因为在俄美双边关系中,非常需要举行高层对话”。

现在,美国政府“停摆”已经数天了,何时“复摆”,各方在关注。

## 埃及多地冲突致 51 人死亡

10月6日,在埃及开罗,穆斯林兄弟会(穆兄会)的支持者与警方发生流血冲突。

埃及多地当天举行“十月战争”40周年纪念日庆祝集会。同时,前总统穆尔西支持者在开罗、吉萨、贝尼苏韦夫、明亚等省份发起示威游行,要求恢复穆尔西的总统职务,并与警方和当地民众发生冲突。埃及官方通讯社中东社援引埃及卫生部的消息说,当天埃及多地发生的冲突已造成51人死亡、268人受伤。

新华社发(阿姆鲁摄)



美国防部证实

## 抓获“基地”高级头目

据新华社华盛顿10月6日电 (记者孙浩 郭曼桐) 美国国防部发言人利特尔6日证实,美方在一次军事行动中抓获了“基地”组织高级头目阿纳斯·利比。此人被美方指认参与策划实施了1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆恐怖袭击事件。

利特尔在声明中说,美方5日在利比亚实施的一项军事行动中抓获了“基地”组织高级头目阿纳斯·利比。此人被美方指认参与策划实施了1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆恐怖袭击事件。

利特尔说,此次行动由美国总统奥巴马批准,也再次显示出美国致力于动用一切手段打击伤害美国人的恐怖主义行为。国防部首要任务就是抓捕恐怖嫌疑人,行动之所以能够成功也有赖于国家安全部门和情报体系的工作。没有美国人在此次行动中受伤。

据他介绍,阿纳斯·利比作为“基地”组织成员,在全球范围内参与策划实施了一系列袭击,旨在杀害美国人、损害美国利益,包括“基地”组织对美军驻沙特、也门、索马里部队的袭击以及对美国驻坦桑尼亚和肯尼亚大使馆的恐怖袭击,他已为此在美国纽约法院受到起诉。

利特尔说,此次行动由美国总统奥巴马

批准,也再次显示出美国致力于动用一切手段打击伤害美国人的恐怖主义行为。国防部首要任务就是抓捕恐怖嫌疑人,行动之所以能够成功也有赖于国家安全部门和情报体系的工作。没有美国人在此次行动中受伤。

据他介绍,阿纳斯·利比作为“基地”组织成员,在全球范围内参与策划实施了一系列袭击,旨在杀害美国人、损害美国利益,包括“基地”组织对美军驻沙特、也门、索马里部队的袭击以及对美国驻坦桑尼亚和肯尼亚大使馆的恐怖袭击,他已为此在美国纽约法院受到起诉。

叙利亚方面此前曾表示,叙政府十分希望解决化武问题,叙将会履行所有义务,在化武核查中不会制造任何阻碍。俄罗斯外长拉夫罗夫日前则发表声明称,大马士革在全力配合联合国专家销毁化学武器,叙利亚方面的所作所为无可指责。美国国务卿克里7日评论称,“这对于解决叙利亚化武问题至关重要,是一个好的开始。”

但就目前来看,叙利亚化武销毁以及和

## 日本著名知识分子反对修宪

包括诺奖得主大江健三郎等

新华社东京 10月 7 日电 (记者吴谷丰) 由日本著名知识分子和文化人组成的捍卫宪法团体“九条之会”7日在东京表示,他们反对修改日本和平宪法,反对日本政府修改关于行使集体自卫权的宪法解释。

当天,诺贝尔文学奖得主大江健三郎和东京大学名誉教授奥平康弘等“九条之会”发起人在东京举行记者会。他们指出,日本宪法正面临严峻考验,如果允许行使集体自卫权,那么自卫队的性质将发生变化。

“九条之会”发起人在记者会上发表了题为《反对通过行使集体自卫权来制造“可进行战争的国家”的国民声音》的倡议书。倡议书说,首相安倍晋三声称“修改宪法是自己的历史使命”,企图修改宪法和关于历届内阁都表示

“不允许行使”的集体自卫权的宪法解释,使日本成为一个“可进行战争的国家”。为此,呼吁护宪势力团结起来,反对修改宪法和关于行使集体自卫权的宪法解释。

2004年6月,大江健三郎和哲学家梅原猛等9名日本著名知识分子和文化人发起成立了“九条之会”,他们通过演讲和著书,捍卫宪法第九条,反对修宪。此后,日本各界和各地相继成立“九条之会”,开展捍卫宪法活动。

所谓“集体自卫权”,是指与日本关系密切的国家受到武力攻击时,虽不是对日本的直接攻击,但日本可动用武力进行反击的权利。日本政府的宪法解释禁止行使集体自卫权,只允许行使个别自卫权,即在日本受到攻击时行使武力。

“九条之会”发起人在记者会上发表了题为《反对通过行使集体自卫权来制造“可进行战争的国家”的国民声音》的倡议书。倡议书说,首相安倍晋三声称“修改宪法是自己的历史使命”,企图修改宪法和关于历届内阁都表示

## 女子小威一枝独秀 男子“四巨头”变身“二人转”

# 从网球看网坛格局

■本报记者 郎成

小威、阿扎伦卡、拉德万斯卡……作为仅次于四大满贯赛的四个皇冠级赛事之一,中网女子比赛的强制参赛属性确保了世界女子顶尖球员悉数到场,而男子比赛级别(ATP500赛事)虽不如女子(WTA1000赛事),但本届中网男单决赛中世界第一与世界第二的对战也让球迷们欣喜若狂地称其为“大满贯级别的”决赛——虽然本届中网赛事总监张军慧在比赛期间曾对媒体表示,“第五大满贯”对于中网来说,在短期内仍是一个难以企及的目标,但一直在朝着这个方向稳步推进的中网,在她举办的第十个年头,无论是从赛事级别还是从比赛质量上看,都足以成为除“四大满贯”之外见证世界网坛风云变幻的“第五大赛场”。

女子:“黑珍珠”一枝独秀无人挡

中网在今年走进第十个年头,而今年的中网女单冠军也是小威本赛季第十个冠军头衔——这位2004年首届中网的女单冠军,如今依然势不可挡,32岁的她状态非但没有出

现丝毫的下滑,反而在今年打出了她认为“职业生涯中最好的赛季”,十个冠军中不但包括法网和美网两个大满贯桂冠,而且还有迈阿密、马德里以及中网三个皇冠赛冠军,成为自WTA改制以来首位单赛季豪夺三项皇冠赛冠军的球员。

在北京时间10月7日公布的最新一期女子单打世界排名中,位列榜首的小威领先第二名阿扎伦卡475分的巨大优势,让后面的所有选手都望尘莫及,而这位本赛季曾送给小威两场败仗的白俄罗斯名将却在今年中网首轮即爆冷遭到淘汰。除了因伤告别本赛季的现世界排名第3的莎拉波娃,小威在今年的中网比赛中所遇到的世界排名最高的对手即是现世界排名第4的A·拉德万斯卡,而这场半决赛较量小威仅让波兰姑娘拿到四局……纵观小威的对手,那些原本还觊觎着世界第一宝座的名将们,不是状态不够稳定就是饱受伤病困扰,“黑珍珠”在世界女子网坛一枝独秀的局面恐怕还要持续相当一段时间。

男子:“四巨头”变身“二人转”

本届中网的男单决赛,毫无疑问是中网

十年历史上最具分量、最有看点的一场决赛——中网不败的德约科维奇在决赛中终结了纳达尔本赛季硬地不败的纪录,而收获亚军的纳达尔则在北京时间10月7日刚刚公布的最新一期男子单打世界排名中超越小德,重返世界第一宝座。

作为本赛季状态最好的两位选手,小德和纳达尔会师中网男单决赛可谓众望所归。在本届中网男单决赛之前,尽管小德在与纳达尔的总交手纪录上以15胜22负落后,但在硬地上,小德却保持着12胜7负的较大优势。决赛战胜不在巅峰状态的纳达尔,小德不但终结了对劲敌的三连败,也终于结束了自己近半年的冠军荒。

虽然“四巨头”中穆雷和费德勒均缺席本届中网比赛,但实际上当今世界男子网坛,在穆雷因背部手术暂别网坛、费德勒已老迈不及当年的情况下,“四巨头”的格局早已变为小德和纳达尔的“二人转”,与此同时,德、纳两人在最新一期男子单打世界排名榜上领先第三穆雷4000多分的优势也预示着在今后相当长一段时间内,世界第一宝座之争仍将在两人之间展开。

10月7日,费德勒(左)与张择在休息时交流。



## 上海大师赛:费德勒/张择男双晋级

10月7日,费德勒(左)与张择在休息时交流。

当日,在上海网球大师赛男子双打首轮比赛中,瑞士选手费德勒与中国选手张择以2比0战胜南非选手安德森和俄罗斯选手图萨诺夫,晋级下一轮。

新华社记者 凡军 摄

小双等伟大名字的照片一样,贴在国家体育总局训练局体操馆的墙上。

这也是中国队在本届世锦赛上赢得的第二金,前一天,17岁的黄慧丹赢得了高低杠金牌。

按照惯例,奥运会之后的第一次世锦赛不是那么受到中国队的重视,因为奥运会之后这一年是全运年,老将们都将在职业生涯退役前最后的心血全部抛洒在全运赛场上。再加上这个比赛没有中国最重视的团体项目,队伍于是利用这个机会锻炼新人,为下一个奥运周期选拔队员。

但姚金男和商春松全能发挥都不理想,平衡木双双落地。接下来单项决赛,姚金男在高低杠比赛中第一个出场,再次上演杀手锏“莫空翻”,但不慎脱手掉在地上,失去了夺冠的希望。黄慧丹第二个上场,她顶住压力,流畅地完成动作,最终赢得金牌。

失败后的姚金男在教练徐惊雷怀里不断哭泣,哭到记者采访的混合区,一言不发,徐教练将她揽在怀里不断安慰她。进入国家

队3年多,她依然没有获得世界冠军。

周施雄的发挥更不理想,他和林超攀分别以第五和第四的成绩进入了个人全能决赛,但他没有获得单项比赛资格,而林超攀却获得了双杠和单杠决赛权。全能决赛中,面对拥有“全能王”内村航平在内的日本选手,两人发挥都不好。周施雄名列第十,比林超攀低一位。

全能决赛失利后,周施雄发了一条微博:“饭要吃,水要喝,觉要睡……生活还要继续,太阳还会升起。”

林超攀获胜后谈到了将来的目标:“当然是参加里约奥运会。”他以前最崇拜的是内村航平,这次有机会和他站在一起并列冠军,自信心大涨,表示希望能击败他。有一位中国队教练说,内村今天发挥并不如林超攀好,裁判有点倾向,否则林超攀是唯一的冠军。

叶振南给所有失败的队员宽心,把原因归咎于第一次参加大赛,缺乏经验。再加上刚

参加完全运会,状态受到了影响。他说不管成绩如何,还是达到了锻炼队伍的目的。“所有的失败,都是年轻队员成长过程中需要付出的代价。”

2001年开始担任中国队领队的叶振南告诉记者,除了来世锦赛的外,还有多名队员在天津东亚运动会锻炼,里约奥运之前,队里要制造竞争的气氛。即使这次赢得冠军的队员,也不一定能有机会参加下届奥运会。

他说得不错。这次唯一的前世界冠军张宏涛就是个例子。27岁的张宏涛8年前进入国家队,但因为只有鞍马一项突出,发展不全面,没有入选2000年和2012年的奥运会队伍。他获得了一堆全国比赛和世界杯分站赛的鞍马金牌,但体操生涯最大的成绩,停留在了2009年赢得了伦敦世锦赛鞍马冠军上。本届比赛,他只获得第四名。这很有可能是他退役前的最后一次大赛。

林超攀赢得金牌后,周施雄给去年获得奥运会双杠冠军的队友冯喆发了条短信,询问他2009年世锦赛输了后是怎么熬过去的。冯喆回复说,“没事没事,躲在房间里一个人哭,别让人知道就好。”他随后把冯喆的回复截屏发在微博上,并说:“嗯,自己躲起来哭,别让人知道就好,然后太阳还会继续升起。”

(据新华社安特卫普10月6日电)

# 中国体操瞄准里约奥运

■新华社记者 王子江 王晓郡 潘治

林超攀走出刚刚举行过第44届世界体操锦标赛的体育馆,脖子上挂着刚刚赢得的双杠金牌,先和几个中国女孩合影,再和一个外国女孩留影。他把金牌摘下来,放到口袋里。他又把金牌拿出来,看了看,再次装进口袋里。回酒店的大巴还没有来,他蹲下来,对自己说:“像是做梦的感觉。”

他为中国体操队赢得了历史上的第66个世界冠军,不久后,他的照片将和李宁和李

国际责编:刘 越 刘怡然)2014年索契冬奥会圣火7日中午正式在莫斯科开始传递,这也标志着俄罗斯境内冬奥会圣火传递活动就此拉开序幕,此前的123天内,火炬传递将进入“俄罗斯时间”。冬奥会圣火于6日抵达莫斯科。7日中午,在火炬传递之前,在红场附近的瓦西里斜坡上举行了盛大的启动仪式,莫斯科市长索比亚宁亲临现场。索比亚宁在致辞中称,今天在莫斯科开启圣火传递之旅意味着俄罗斯索契冬奥会的筹备工作已经进入了收官阶段,他也预祝俄罗斯运动员能够在比赛中取得佳绩。

索契冬奥会圣火在俄罗斯传递活动全程超过6.5万公里、历时123天,途经俄全国83个联邦主体的132座城市,火炬手超过1.4万人。按计划,冬奥圣火在传递期间不仅将首次进入太空,还将潜入世界最深的淡水湖——贝加尔湖底,这也是冬奥会历史上规模最大的火炬传递活动。